

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Мирослав Илиев Илиев**, прокурор в Районна прокуратура - Ямбол, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Карнобат.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Районна прокуратура - Ямбол, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Мирослав Илиев Илиев е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 2002 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 558/17.07.2003 г. на МП. Има над 12 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 16.04.2004 г. до настоящия момент е заемал длъжностите следовател и прокурор. В периода от 28.09.2010 г. до 30.10.2014 г. заема длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Ямбол. От 30.10.2014 г. до 02.04.2015 г. е и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Ямбол. С решение на ВСС по протокол № 05/21.01.2006 г. е назначен на длъжността прокурор с ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Районна прокуратура - Ямбол

Мирослав Илиев е независим в работата си като магистрат. Същият формира убежденията си единствено въз основа на събраните доказателства по делата и повелите на закона. Има изграден авторитет на магистрат, неподаващ се на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния на представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. С поведението си извън службата потвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт.

В работата си прокурор Илиев проявява присъща за магистрат непристрастност - установява истината за фактите, единствено на основата на свой самостоятелен обективен анализ на доказателствата по наблюдаваните от него дела; създава и бди над условията за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители;

избягва и не проявява поведение, можещо да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Ако е налице обстоятелство, което създава съмнение за заинтересованост или предубеденост от изхода на делото, той има формирано съзнание за необходимостта от отвод. Абстрахира се от обществените настроения и очаквания.

Магистратът притежава изградено чувство за справедливост, като в пределите на общи и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай. В своите решения се опира на критериите свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Прокурор Мирослав Илиев като магистрат е вежлив. Има добри обноски и поведение, както в работата, така и в личния си живот. Чрез действията и актовете си изразява необходимото уважение, което дължи на своите колеги, отделните граждани, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Магистратът притежава развито чувство на толерантност. Открит е и търпелив за изслушване и възприемане на нови и на различни от неговите аргументи, мнения и гледни точки.

Поведението на прокурор Илиев е почтено във взаимоотношенията му със своите колеги, всички останали представители на правната общност, гражданите, представители на държавни органи, обществени организации и др. Последното очертава магистрата като личност, недопускаща възможност за приемане на материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които биха могли да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност;

Проявява благоприличие, като се въздържа от действия, можещи да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Познава нормативната уредба на Р България и правото на Европейския съюз. Притежава необходимата за заеманата от него длъжност, компетентност и квалификация, способности и умения за тяхното коректно прилагане, винаги се е стремил да повишава професионалната си квалификация, да се информира за съдебната практика, актуалното състояние на законодателството, включително и на международните актове. Способен е да работи в екип, като по този начин допринася за добрия микроклимат на работното място.

В поведението си магистратът няма прояви на недискретност и случаи на неопазване и/или разгласяване на служебна тайна, факти или сведения, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

В заключение и в обобщение Комисията по професионална етика към Районна прокуратура - Ямбол изразява становище, че МИРОСЛАВ ИЛИЕВ ИЛИЕВ притежава всички необходими етични, нравствени и професионални

качества за заеманата от него длъжност и за заемане на длъжността Административен ръководител – Районен прокурор на Районна прокуратура - гр. Карнобат.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел „Административен“ при ВКП срещу Мирослав Илиев Илиев са били образувани следните преписки:

- преписка № 14181/2011 г. VI – нарушения не са установени и същата е прекратена на 16.02.2012 г.;

- преписката № 8920/2008 г. VI – образувана по повод получен акт за извършена проверка от ИВСС (изх. № 971/05.06.2008 г.) – преписката е прекратена на 17.07.2008 г.;

- преписка № 15832/2013 г. – нарушения не са установени и същата е прекратена на 03.04.2014 г.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мирослав Илиев Илиев е постъпила жалба с вх. № Ж-01-1096/11.11.2011 г., по която е извършено предварително проучване от инспектор и е изготвено становище, с което преписката е изпратена по компетентност на главния прокурор, тъй като е извън правомощията на ИВСС.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Мирослав Илиев Илиев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Мирослав Илиев Илиев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Мирослав Илиев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Мирослав Илиев Илиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия е, че Мирослав Илиев Илиев, прокурор в Районна прокуратура - Ямбол, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Карнобат.